



**П Р А В И Т Е Л Ъ С Т В О
О Р Е Н Б У Р Г С К О Й
О Б Л А С Т И**

Дом Советов, г. Оренбург, 460015
Телефоны: (3532) 77-96-00, 77-69-31, 78-60-10
Телефакс: (3532) 77-38-02,
телетайп: 144249 LIDER RU
<http://www.orb.ru>; e-mail: office@gov.orb.ru

Главам муниципальных районов и
городских округов
Оренбургской области

19.04.2017 № *05/16-360*

На № _____ от _____

Уважаемые коллеги!

С 24 по 30 апреля 2016 года по инициативе Всемирной организации здравоохранения в Российской Федерации будет проводиться ежегодная информационная кампания по пропаганде вакцинопрофилактики – Европейская неделя иммунизации (далее – ЕНИ-2016) под девизом «Ликвидировать пробелы в иммунизации».

Европейская неделя иммунизации представляет собой инициативу, направленную на повышение уровня информированности и знаний широких слоев населения о преимуществах вакцинации.

Иммунопрофилактика - одна из немногих мер, которая при очень небольших затратах обеспечивает получение больших положительных результатов для здоровья и благополучия как конкретного человека, так и всего населения в целом.

Применение вакцин позволило снизить, а в некоторых случаях — полностью ликвидировать ряд болезней, от которых ранее страдали и умирали десятки тысяч детей и взрослых. Плановая иммунизация против таких болезней, как коклюш, полиомиелит, столбняк, дифтерия, корь и эпидемический паротит ежегодно спасает жизнь и здоровье примерно трех миллионов человек во всём мире.

Только благодаря иммунизации, в Оренбургской области в последние годы не регистрируются случаи заболевания дифтерией, столбняком, полиомиелитом, эпидемическим паротитом, краснухой.

Заболеваемость острым вирусным гепатитом В и коклюшем снизилась до единичных случаев.

В рамках ЕНИ-2016 в городах и районах области планируется большой круг мероприятий по пропаганде иммунопрофилактики среди населения. К участию в ее проведении планируется привлечь представителей органов здравоохранения, образования, науки и культуры, представителей общественных организаций, средства массовой информации.

Особое внимание будет уделяться работе с труднодоступными группами населения (цыгане, мигранты, религиозные общины), населением,

отказывающимся от прививок, пропаганде иммунизации в образовательных учреждениях, где целесообразно организовать проведение тематических диктантов, сочинений, изложений, конкурсы слоганов, рисунков, классные часы с демонстрацией презентаций; родительские собрания, в детских дошкольных образовательных учреждениях просмотр мультфильмов, чтение тематической художественной литературы.

Одной из задач государственной политики Российской Федерации в области здравоохранения является снижение заболеваемости пневмониями, учитывая их широкую распространенность, тяжесть течения и высокую угрозу летального исхода, особенно у взрослых старше 65 лет, лиц, страдающими хроническими заболеваниями бронхолегочной системы. В Оренбургской области ежегодно уровни заболеваемости пневмониями превышают в 1,5 раза средний показатель по стране. Пневмококки являются одним из основных возбудителей внебольничной пневмонии у детей и взрослых. Согласно позиции ВОЗ "вакцинация – единственная возможность предотвратить развитие пневмококковой инфекции". В соответствии с календарем профилактических прививок по эпидемическим показаниям прививки против пневмококковой инфекции должны проводиться взрослым из групп риска, включая лиц, подлежащих призыву на военную службу.

С учетом важности вакцинопрофилактики для обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в Оренбургской области, прошу Вас оказать поддержку в проведении ЕНИ-2016 и пропаганде иммунизации среди населения, в том числе на промышленных предприятиях, в организациях и учреждениях с использованием наглядной агитации (стенды, буклеты); лекций и бесед по повышению уровня знаний и доверительного отношения к прививкам, а также в средствах массовой информации.

В целях улучшения качества жизни, сохранения здоровья и создания условий для здорового долголетия обращаюсь к главам муниципальных образований области, руководителям предприятий и организаций всех форм собственности с предложением изыскать возможность на приобретение вакцин против пневмококковой инфекции для иммунизации групп риска, в том числе лиц, подлежащих призыву на военную службу весной 2016 года.

Вице-губернатор - заместитель
председателя Правительства
по социальной политике



П.В. Самсонов